
 
 

 

ПРЕДЛОГ 

На основу члана 38. став 1. Закона о планском систему Републике Србије 

(„Службени гласник РС”, број 30/18),  

 

 Влада усваја 

 

АКЦИОНИ ПЛАН 

 ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ ИНДУСТРИЈСКЕ ПОЛИТИКЕ РЕПУБЛИКЕ 

СРБИЈЕ ОД 2021. ДО 2030. ГОДИНЕ, ЗА ПЕРИОД ОД 2026. ДО 2027. ГОДИНЕ 

 

1. УВОД 

 

Након усвајања Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 

2030. године („Службени гласник РС”, број 35/20, у даљем тексту: Стратегија) и примене 

мера и активности Акционог плана за спровођење Стратегије индустријске политике 

Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2021. до 2023. године 

(„Службени гласник РС”, број 37/21) и Акционог плана за спровођење Стратегије 

индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2024. 

до 2025. године („Службени гласник РС”, број 34/24), (у даљем тексту: акциони планови) 

у изазовном пословном окружењу, најпре у условима паралисања читаве привреде и 

заустављања услужних делатности изазване пандемијом заразне болести COVID-19, као 

и у условима глобалне енергетске кризе, у оквиру мера дефинисаних Стратегијом 

припремљене су нове активности за период 2026-2027. године, у пет области 

интервенција.  

Нове активности у области дигитализације ће бити усмерене на дигиталну 

безбедност и изложеност компанија у овом сегменту, уз анализу примене вештачке 

интелигенције и дигиталне безбедности у идентификованим секторима, као и подршку 

дигитализацији пословних процеса. Нове активности у области иновација ће бити 

орјентисане ка повезивању научно-истраживачких решења са привредом и 

комерцијализацији таквих пројеката, нарочито у области зелене транзиције. Нова 

подршка у области инвестиција ће такође бити усмерена на зелена и одржива решења, 

док ће у области реструктурирања извоза, нове активности бити усмерене на 

оснаживање високо-технолошког производног сетмента, као и подршку активностима 

на закључивању ACCA споразума у области електричних/електронских производа, 

машина и личне и заштитне опреме, који ће омогућити повећање извозног капацитета и 

улазак у ланце добављача мултинационалних компанија. У области трансформације 

индустрије од линеарног ка циркуларном моделу, нове активности ће бити у форми 

едукација о најважнијим концептима зелене трансформације, дигитализација токова 

отпада, као и подршка декарбонизацији и енергетској ефикасности. 

Општи циљ и посебни циљеви дефинисани Стратегијом су усклађени са 

Стратегијом паметне специјализације у Републици Србији за период од 2020. до 2027. 

године („Службени гласник РС”, број 21/20). У складу са тим, посебна пажња је 

усмерена да активности у Акционом плану омогуће развој Републике Србије ка високо 

конкурентној привреди кроз истраживање, развој, иновације и предузетничке 

иницијативе у областима 4С.  
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2. КРАТАК ПРЕГЛЕД ПОСТИГНУТИХ УЧИНАКА НА ОСНОВУ СПРОВОЂЕЊА 

АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА ПЕРИОД 2024–2025. ГОДИНУ 

 

У основи свих мера и активности прописаних Акционим планом је постепена 

трансформација индустрије од радно-интензивног модела заснованог на производима 

ниже додате вредности ка капитално интензивном моделу и производима више додате 

вредности. Ова трансформација ће бити постепен процес, кроз рад на образовању радне 

снаге и подстицању иновација, а Стратегија и акциони планови ће кроз скуп 

хоризонталних мера и активности за унапређење амбијента прерађивачке индустрије, уз 

посебно наглашавање процеса дигитализације и озелењавања индустрије, тежити да 

подигну конкурентност индустрије на виши ниво. 

У вези са вредностима показатеља подизања конкурентности индустрије, 

односно показатеља општег циља, у периоду 2022-2024. године забележен је тренд 

смањења учешћа БДВ прерађивачког сектора у укупној БДВ, са 17,1% у 2022. години на 

14,9%, колико је овај показатељ износио у 2024. години. Међутим, у истом периоду 

према званично доступним подацима РЗС, забележен је раст продуктивности рада у 

прерађивачкој индустрији, односно БДВ по запосленом у прерађивачком сектору је 

порасла са 19,0 хиљадa евра у 2022. години на 20,8 хиљаде евра у 2024. годни, што је 

раст од 9,47%.  

У области дигитализације спровођене су мере и активности промоције и 

едукације у оквиру процеса дигиталне трансформације индустрије, као и Програм 

подршке дигиталној трансформацији МСПП у Републици Србији. Ове активности имале 

су за циљ да што више привредних друштава уведе неки од елемената дигиталне 

трансформације у своје пословање, како би се формирала база из које би могли да се 

развијају даљи кораци у правцу пројеката вештачке интелигенције. Формиран је 

иновациони HUB, као простор за унапређење сарадње традиционалне индустрије и 

креатора иновативних решења применљивих у индустрији. У сарадњи са 

Министарством просвете, Агенцијом за квалификације и Секторским већима врши се 

усклађивање дигиталног образовања са потребама привреде, имајући у виду да готово 

сви стандарди квалификација укључују дигиталне компетенције. 

У оквиру области иновација, главни партнери су били Министарство науке, 

технолошког развоја и иновација, ПКС и Завод за заштиту интелектуалне својине. 

Иновативне активности су подржане кроз сарадњу науке и привреде, које је 

имплементирао Фонд за иновациону делатност, у виду Програма сарадње науке и 

привреде и иновационе ваучере. ПКС је пружао помоћ за аплицирање за програме који 

имају за циљ развој иновативних решења, уз јачање капацитета кадрова за управљање 

пројектима. Завод за заштиту интелектуалне наставио је са подизањем свести и 

едукацијама о заштити права интелектуалне својине, док је Министарство привреде кроз 

програме подршке за набавку производне опреме и подстицања предузетништва кроз 

развојне пројекте пружило подршку компанијама да под повољним условима иновирају 

својe производнe капацитете и на тај начин крену у постепену транзицију ка зеленијем 

пословању и декарбонизацији производних процеса. 

Инвестиције су у периоду 2015‒2024. биле кључни покретач привредног раста. У 

2025. години дошло је до смањења прилива СДИ, па ће у наредном периоду од великог 

значаја бити активирање домаћих улагања. Главни партнер у реализацији мера у области 

инвестиција била је РАС, кроз подстицаје инвеститорима и активности промоције 

Републике Србије као инвестиционе локације. Програм подршке развоју 
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инфраструктуре кроз инфраструктурне пројекте је омогућио је стварање повољнијих 

услова за привлачење инвестиција, унапређење привредног амбијента и отварање нових 

радних места.  

У периоду примене акционих планова индустријске политике од 2021. године, поред 

значајног унапређења извозних перформанси, у наведеном периоду дошло је и до унапређења 

технолошке структуре извоза, нарочито у области високих технологија. Реализација мера 

овог посебног циља спроводи се у партнерству са РАС, и то кроз програме подршке 

интернационализацији пословања и подршке за улазак у ланце добављача мултинационалних 

компанија, при чему ће се њихова имплементација наставити и у наредном периоду. Поред 

тога, у оквиру стварања услова за пуну интеграцију у јединствено тржиште ЕУ за три групе 

производа: електрични и електронски, машине и лична заштитна опрема, остварени су 

значајни помaци и у наредном периоду се очекује закључивање ACCA споразума за наведене 

групе производа, што ће даље унапредити извозне резултате и технолошку структуру извоза. 

У последњих неколико година није дошло до повећања количине рециклираних 

материјала у односу на домаћу потрошњу материјала, па се овај показатељ креће између 

1% и 2%, а за 2024. годину је износио 1,2%. У претходним годинама реализација мера у 

области циркуларне економије је имала је за циљ  да се најпре подигне свест о значају 

зелене транзиције и да се што више компанија едукује о потенцијалима циркуларног 

модела пословања, уз подршку Министарства привреде за набавку производне опреме 

која је енергетски ефикасна и подржава циркуларни модел. Правовременим трансфером 

знања и подизањем свести о значају ове теме, овакав приступ може отворити велике 

развојне шансе и повећање конкурентности, како на домаћем, тако и на међународном 

тржишту. 

У Акционом плану за период 2026‒2027. године, наставиће се примена мера 

утврђених Стратегијом, кроз унапређење постојећих и дефинисањем нових активности, 

с обзиром да је од укупно 71 предвиђене активности у периоду 2024‒2025. године 

реализовано је 67, односно 94,37%. У примени Акционог плана за период 2024‒2025. 

годину, од укупно 23 мере утврђене Стратегијом, започет је рад на 22. мере и у наредном 

двогодишњем периоду биће настављена њихова реализација, уз тенденцију да се 

спроведу све прописане мере.  

 

 

3. КОНСУЛТАТИВНИ ПРОЦЕС 

 

У изради овог акционог плана, уз подршку ГИЗ-а, Министарство привреде је 

консултативни процес у највећој мери организовало са институцијама које имају 

најзначајнију улогу у спровођењу мера и активности из Акционог плана. 

С тим у вези, за спровођење активности у оквиру посебног циља 1 - Унапређена 

дигитализација пословних модела индустријске производње, остварена је интензивна 

сарадња са Привредном комором Србије, Центром за дигиталну трансформацију и 

Агенцијом за квалификације Министарства просвете. За посебни циљ 2 - Развој 

индустрије базиране на иновацијама и развоју виших фаза технолошке производње, 

вођене су консултације са Министарством науке, технолошког развоја и иновација, а 

имајући у виду повезаност Стратегије и Стратегије паметне специјализације у 

Републици Србији за период од 2020. до 2027. године, консултације су биле за сваки од 

пет посебних циљева. У оквиру посебног циља 2, разговори су вођени и са Фондом за 

иновациону делатност, Фондом за науку и Заводом за заштиту интелектуалне својине. 
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Разговори поводом формулисања активности које ће допринети остварењу посебних 

циљева 3 и 4 - Повећан укупни обим инвестиција у индустрију уз раст квалитета 

инвестиција и Унапредити технолошку структуру извоза, вођени су са Развојном 

агенцијом Србије и Привредном комором Србије. За активности у оквиру посебног циља 

5 - Трансформација индустрије од линеарног ка циркуларном моделу, сарадња је 

остварена са Министарством заштите животне средине, Министарством рударства и 

енергетике и Центром за циркуларну економију Привредне коморе Србије. 

Имајући у виду да је консултативни процес је замишљен као континуиран 

поступак у свим фазама спровођења Стратегије, током 2025. године, у склопу припрема 

за израду овог акционог плана за реализацију Стратегије, креирана је „Мапа пута за 

Зелену економију у Србији“. Овај документ има за циљ да пружи свеобухватан и 

практичан водич за транзицију ММСП ка зеленој економији. Креиран је као подршка 

доносиоцима одлука, са циљем да обезбеди свеобухватан увид у свест о Зеленој агенди, 

постојеће праксе, баријере, изазове и предности у оквиру ММСП. На основу спроведене 

анализе, документ пружа препоруке за унапређење и смернице за дефинисање пута 

зелене транзиције, пружајући подршку доносиоцима одлука да креирају подстицајне 

мере које ће омогућити ММСП успешан прелазак ка одрживом пословању и допринети 

развоју зелене економије. 

При изради овог документа комбиноване су квалитативне и квантитативне 

методе ради постизања свеобухватног увида у потребе ММСП у Србији за транзицију 

ка зеленој економији. Квалитативни приступ је реализован кроз интервјуе са експертима 

и фокус групе са представницима различитих индустрија, док је квантитативни део 

спроведен путем анкета у секторима са високим потенцијалом за примену зелених 

пракси. У истраживању су спроведена 23 интервјуа са релевантним стручњацима, 

укључујући представнике министарстава, Привредне коморе Србије, удружења за 

подршку пословању, финансијских институција и академске заједнице. Такође, 

организовано је 19 фокус група у 10 градова широм Србије на којима је учествовало 153 

привредних субјеката из унапред дефинисаних индустрија, укључујући прерађивачку 

индустрију (пластика и гума, прерада дрвета, прехрамбена индустрија, металургија) и 

сектор туризма. Квантитативни део истраживања обухватио је анкетирање више од 350 

ММСП из дефинисаних сектора и делатности. 

На основу спороведених активности идентификоване су препреке, као и 

препоруке за њихво превазилажење. Када је у питању регулаторни оквир,  потребна је 

боља координација и усклађеност са реалним потребама привреде. Присутан је и 

недостатак квалификованих кадрова који могу да одговоре на потребе транзиције ка 

зеленој економији, па је препорука унапређење образовних програма у средњим 

школама и на универзитетима, додатно развијање дуалног систем образовања, креирање 

специјализованих обука и регионалних центара за обуку у областима зелене економије, 

као и развијање циљаних програма преквалификације. У оквиру система финансирања 

Зелене агенде препорука је реформа система наплате накнада и поновна активација 

Зеленог фонда. Такође, свест о Зеленој агенди међу предузећима из прерађивачког 

сектора није довољно развијена, па је потребно радити на подизању свести ММСП из 

сектора прерађивачке индустрије информативним активностима и промоцијом 

успешних примера у пословању, кроз представљање конкретних примера успешних 

предузећа која су већ увела зелене иницијативе. У области стручне подршке и едукације 

у прерађивачкој индустрији, још увек је присутно недовољно знања и информација о 
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Зеленој агенди, недостатак специјализованих обука и стручне подршке, као и недостатак 

приступа алатима и софтверу за праћење емисија, анализу карбонског отиска и 

извештавање о еколошким показатељима, па је препорука за унапређење едукације и 

приступа информацијама креирањем приступачних, али специфичних едукативних 

програма, уз обезбеђивање бесплатних или субвенционисаних консултантских услуга за 

ММСП у вези са Зеленом агендом. 

У складу са препорукама, у предстојећем двогогишњем периоду радиће се на 

ефикаснијој координацији институција у области Зелене агенде, повезивању 

дигитализације и зелене економије, уз посебно издвојене активности унапређења 

законодавног оквира у циљу подстицања решења у циркуларну и нискоугљеничну 

економију, као и активности за подршку енергетској ефикасности. У плану је креирање 

интерактивног и дигитализованог екосистема за размену иновативних решења у домену 

циркуларне економијe, зелених и чистих технологија, између start-up, академске 

заједнице и реалног сектора. Такође је предвиђена сарадња привреде и образовања, кроз 

рад секторских већа и сарадњу са универзитетима, трансфер знања и подршку за 

оснивање специјализованих истраживачких, иновационих и консултантских центара у 

овој области, уз прилагођавање постојећих академских програма. У оквиру подршке 

везане за потрошњу материјала и управљање отпадом, у сарадњи са ПКС се планира 

дигитализација токова отпада у циљу успостављања индустријске симбиозе.  

  

 

4. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ ЕФЕКАТА 

 

Акциони план за спровођење Стратегије обухвата двогодишњи период од 2026. 

до 2027. године, а средства ће бити обезбеђена из буџета Републике Србије, као и из 

средстава донатора. Кључни актери за спровођење активности у оквиру реализације 

мера, поред Министарства привреде, биће Развојна агенција Србије, Привредна комора 

Србије, Министарство науке, технолошког развоја и иновација, Министарство просвете, 

Министарство заштите животне средине и Министарство рударства и енергетике. 

За остварење посебног циља 1: Унапређена дигитализација пословних модела 

индустријске производње биће опредељена средства на следећим апропријацијама: 

- Раздео 21 Министарство привреде: 

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4008 - 

Подршка индустријском развоју у укупном износу 89.000.000 динара, и то: Eкономска 

класификација 423 у износу 14.000.000 динара и Eкономска класификација 454 у износу: 

75.000.000 динара у 2026. години и у укупном износу 97.000.000 динара, и то: економска 

класификација 423 у износу 22.000.000 динара и економска класификација 454 у износу: 

75.000.000 динара у 2027. години. 

За остварење посебног циља 2: Развој индустрије базиране на иновацијама и 

развоју виших фаза технолошке производње биће опредељена средства на следећим 

апропријацијама: 

- Раздео 36 Министарство науке, технолошког развоја и иновација: 

  - Програм 0201 Развој науке и технологије,  програмска активност 0005 Подршка 

раду Фонда за иновациону делатност, економска класификација 451, у износу: 

120.000.000 динара у 2026. години и 240.000.000 динара у 2027. години. 
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- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4002 - 

Подршка развоју предузетништва, Eкономска класификација 451, у износу 500.000.000 

у 2026. години и 500.000.000 динара у 2027. години. 

За остварење посебног циља 3: Повећан укупни обим инвестиција у индустрију 

уз раст квалитета инвестиција, у оквиру Раздела 21 - Министарство привреде биће 

опредељена средства на следећим апропријацијама: 

- Програм 1510 - Привлачење инвестиција, Програмска активност - 0003 -

Улагања од посебног значаја, Eкономска класификација 454, у износу 23.400.000.000 

динара у 2026. години и 24.500.000.000 динара у 2027. години. 

- Програм 1505 - Регионални развој, Пројекат 4004 - Подршка развоју пословне 

инфраструктуре, Eкономска класификација 511 и 463, у укупном износу 3.120.000.000 

динара у 2026. години (од чега 3.055.000.000 динара на економској класификацији 463 и 

65.000.000 динара на економској класификацији 511) и 3.000.000.000 динара у 2027. 

години на економској класификацији 463. 

- Програм 1505 - Регионални развој, Пројекат 4006 – Српско-кинески 

индустријски парк „Михајло Пупин“ у Београду, Eкономска класификација 511, у 

износу 80.000.000 динара у 2026. години и 100.000.000 динара у 2027. години. 

За остварење посебног циља 4: Унапредити технолошку структуру извоза, у 

оквиру Раздела 21 - Министарство привреде, биће опредељена средства на следећим 

апропријацијама: 

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4008 - 

Подршка индустријском развоју, економска класификација 423, у износу 8.000.000 

динара у 2026. години. 

- Програм 1503 – Развој националног система инфраструктуре квалитета, 

Програм 4004 - Програм финансијске подршке - Коришћењем стандардa до 

конкурентнијих производа, економска класификација 454, у износу од 54.000.000 динара 

у 2026. години и 54.000.000 динара у 2027. години 

- Програм 1510 - Привлачење инвестиција, Програмска активност 0001 - Стручна 

и административна подршка у области привредног и регионалног развоја, економска 

класификација 424, у износу 603.000.000 динара у 2026. години и 610.000.000 динара у 

2027. години. 

За остварење посебног циља 5: Трансформација индустрије од линеарног ка 

циркуларном моделу, у оквиру Раздела 21 - Министарство привреде, биће опредељена 

средства на следећим апропријацијама: 

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4008 - 

Подршка индустријском развоју, економска класификација 423, у износу 3.000.000 

динара у 2026. години и 3.000.000 динара у 2027. години. 

- Донаторска средства ГИЗ у износу 11.400.000 динара у 2026. години. 
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5. ТАБЕЛА АКЦИОНОГ ПЛАНА 

 

 

Документ ЈП: Стратегија индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године 

Акциони план: Акциони план за спровођење Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за 

период од 2026. до 2027. године 

Предлагач Министарство привреде (МПрив) 

Координација и извештавање Министарство привреде (МПрив) 

 

Општи циљ 1: Подизање конкурентности индустрије Републике Србије 

Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство привреде 

Показатељ (и) на нивоу oпштег циља (показатељ 

eфекта) 

Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна година Циљaна 

вредност у 

2026 

Последња 

година важења 

АП 

БДВ прерађивачког сектора у укупном БДВ % РЗС, ЕУРОСТАТ 14,9 2024 16,0 17,0 

БДВ по запосленом у прерађивачком сектору, 

хиљаде евра 

хиљаде 

евра 

РЗС, ЕУРОСТАТ 20,8 2024 21,0 22,0 

 

Посебни циљ 1: Унапређена дигитализација пословних модела индустријске производње 

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство привреде 

Показатељ (и) на нивоу oпштег циља  Jединица 
мере 

 

Извор провере Почетна 
вредност  

Базна година Циљaна 
вредност у 

2026 

Последња 
година важења 

АП 

Проценат индустријских привредних субјеката који 
користе ЕРП1 софтвер 

% ЕУРОСТАТ 21,5 2025 25 30 

Проценат индустријских привредних субјеката са 

високом индексом дигиталног интензитета 

% ЕУРОСТАТ 24,5 2024 26 28 

 

                                                             
1 ЕРП софтвер представља софтвер за интегрално управљање пословањем у реалном времену, на начин да кроз интеграцију свих аспеката пословања у један 

систем омогућава доношење оптималних пословних одлука. 
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Мера 1.1: Промоција дигиталне трансформације индустрије 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: информативно едукативна 

Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ 

резултата) 

Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Број привредних субјеката који је 

упознат са концептом дигиталне 

трансформације, годишње  

Број МПрив 482 2024 500 550 

 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије – 

Министарство привреде* 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 423 

1.000 1.000 

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства 

по изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

1.1.1. Организовање 

промотивних активности у ИТ 

центрима у циљу приближавања 

концепта дигиталне 
трансфорфмације и вештачке 

интелигенције, а нарочито у 

области дигиталне безбедности  

МПрив  IV квартал 

2027. 

годинe 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 
привреде 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 
423 

500 500 

1.1.2. Повезивање ИТ 

компанија и њихових решења са 

представницима традиционалних 

индустрија у оквиру формираног 

иновационог hub-а 

МПрив  IV квартал 

2027. 

годинe 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 

423 

500 500 
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Мера 1.2: Програм едукације и саветовање компанија о примени дигиталних решења у индустрији 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: информативно едукативна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Број привредних субјеката који су 

похађали програм обуке на годишњем 

нивоу 

Број МПрив 152 2024 160 170 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије – 

Министарство привреде 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 
Економска 

класификација: 423 

1.000 1.000 

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 
активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 
активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 
 

Укупна процењена финансијска средства 

по изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

1.2.1. Организација едукативних 

радионица из области дигиталне 

трансформације, вештачке 

интелигенције и дигиталне 

беѕбедности 

МПрив  IV квартал 

2027. 

годинe 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 

423 

500 500 

1.2.2. Проширење кадровских 

капацитета за вештачку 

интелигенцију и дигиталну 

безбедност 

МПрив  IV квартал 

2027. 

годинe 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 

423 

500 500 
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Мера 1.3: Подстицајни програм подршке дигиталној трансформацији индустрије у Републици Србији 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: подстицајна 

Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ 

резултата) 

Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Примењена дигитална решења у 

привредним субјектима 

Број МПрив 208 2024 210 220 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије – 

Министарство привреде 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 423  

11.000 19.000 

Буџет Републике Србије – 

Министарство привреде 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 454 

75.000 75.000 

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска 

средства по изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

1.3.1 Анализа нивoa примене 

вештачке интелигенције и 

дигиталне безбедности по 

идентификованим секторима 

индустрије 

МПрив  IV квартал 

2026. године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

1.3.2. Креирање Програма 

дигиталне трансфомрације, 
дигиталне безбедности и 

вештачке интелигенције 

МПрив  IV квартал 

2026. године 

Буџет 

Републике 
Србије – 

У оквиру 

редовних 
активности за 

  



 

11 
 

Министарство 

привреде 

плате 

запослених 

1.3.3. Саветовање компанија 

путем мреже сертификованих 

консултаната о утврђивању 

њиховог статуса и потреба за 

дигиталном трансформацијом, 
као и дефинисање технологије за 

имплементацију  

МПрив  IV квартал 

2026. године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 

423 

11.000 19.000 

1.3.4. Суфинансирање трошкова 

имплементације одобрених 

пројеката предложених у оквиру 

претходно дефинисане 

активности 

МПрив  IV квартал 

2026. године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 

454 

75.000 75.000 

 

Мера 1.4: Повећање доступности финансијских инструмената за дигитализацију и иновације у индустрији 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: подстицајна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Износ улагања пословног сектора за 

истраживање и развој (BERG) у 

индустрији, годишње 

милиони 

евра 

ЕУРОСТАТ 0 2024 2 4 

Износ улагања пословног сектора за 

истраживање и развој (BERG) у 

прерађивачком сектору, годишње 

милиони 

евра 

ЕУРОСТАТ 0 2024 0,5 1 

Удео буџетских средстава за ИР у 

индустријску производњу и технологију 

у укупним буџетским средствима за ИР 

% РЗС 17,1 2024 18 19 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 
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Буџет Републике  У оквиру редовних 

активности за плате 

запослених 

  

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства 

по изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

1.4.1. Подршка ММСП за 

аплицирање за доступне 

финансијске и нефинансијске 

програме подршке 

МПрив ПКС IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

1.4.2. Имплементација Програма 

Serbia Ventures од стране Фонда 

за иновациону делатност 

ФИД МНТРИ 

 

IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије  

У оквиру 

редовних 

активности за 
плате 

запослених 

  

 

Мера 1.5: Обезбеђивање адекватног нивоа дигиталне безбедности за индустрију 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: регулаторна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Проценат индустријских предузећа (са 

десет и више запослених) која тестирају 

ИКТ безбедносну заштиту 

% ЕУРОСТАТ 10,98 

 

2024 15 20 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије  У оквиру редовних 

активности за плате 

запослених 
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Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

1.5.1. Покретање промотивне 

платформе за дигиталну 

безбедност у циљу процене 

рањивости компанија на сајбер 

нападе и утицаја на њихово 
пословање 

МПрив  IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

1.5.2. Континуирано 

усклађивање регулаторног 

оквира о дигиталној безбедности 

са глобалним стандардима и ЕУ 

директивама као и подстицање 

значајнијег учешћа институција 

у међународној размени (узети у 

обзир и препоруке из Стратегије 

паметне специјализације у 

Републици Србији за период од 

2020. до 2027. године, у даљем 
тексту: Стратегија паметне 

специјализације) 

MИT  IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

 

Мера 1.6: Усклађивање дигиталног образовањa са потребама индустрије 

Институција одговорна за реализацију: Министарство просвете 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: институционално управљачко - организациона 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Број реализованих потреба индустрије у 
циљу унапређења образовног система 

годишње 

Број Извештај АЗК 26 2024 28 30 

 
 

Извор финансирања мере Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 
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 Веза са програмским 

буџетом 
У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије  У оквиру редовних 

активности за плате 

запослених 

  

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

1.6.1. Промовисање дијалога и 

непосредне сарадње између 

привреде и образовања 

МПрос Секторска 

већа 

IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије  

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

1.6.2. Идентификовање 

квалификација које више не 

одговарају потребама сектора и 

квалификација које треба 
осавременити 

МПрос АЗК, 

Секторска 

већа 

IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије  

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 
запослених 

  

1.6.3. Припрема иницијатива за 

развијање и усвајање стандарда 

квалификација за све нивое 

Националног оквира 

квалификација у Србији 

МПрос АЗК, 

Секторска 

већа 

IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије  

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

 

 

 

Мера 1.7: Подстицајни програми за јачање дигиталних вештина запослених у индустрији кроз неформални систем образовања 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: институционално управљачко - организациона 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Број сертификованих полазника 

годишње 

Број МПрив 271 2024 275 290 
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Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије – 

Министарство привреде 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 423 

1.000 1.000 

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства 

по изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

1.7.1. Креирање online садржаја 

на платформи из области 

дигиталних вештина, а нарочито 

из области вештачке 

интелигенције и пословних 

процеса 

МПрив  IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 

423 

500 500 

1.7.2. Спровођење обука кроз 

наведену платформу 

МПрив  IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 
Министарство 

привреде 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 
класификација: 

423 

500 500 
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Посебни циљ 2: Развој индустрије базиране на иновацијама и развоју виших фаза технолошке производње 

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство привреде 

Показатељ (и) на нивоу oпштег циља  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна година Циљaна 

вредност у 

2024 

Последња 

година важења 

АП 

Техничка ефикасност пословања  % Изведен 

индикатор на бази 

података РЗС 

83,9 2024 84 85 

 

Мера 2.1: Подстицаји индустријским привредним субјектима за развој иновативних решења кроз пројекте сарадње са научно-истраживачком заједницом 

Институција одговорна за реализацију: Министарство науке, технолошког развоја и иновација 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: подстицајна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Улагање привредних субјеката 

прерађивачког сектора у R&D 

хиљаде 

евра 

ЕУРОСТАТ 18.537 2024 20.000 22.000 

Државна буџетска подршка 

активностима R&D (GBARD) за 

индустријску производњу и технологију    

милиони 

евра 

ЕУРОСТАТ 56,9 2024 60,0 65,0 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије –

Министарство науке, 
технолошког развоја и 

иновација 

Програм: 0201 

Програмска активност: 
0005 

Економска 

класификација: 451  

120.000 240.000 

 

Назив активности: Орган 
који 

Oргани 
партнери у 

Рок за 
завршетак 

активности 

Извор 
финансирања 

Веза са 
програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства по 
изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 
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спроводи 

активност 

спровођењу 

активности 

 

2.1.1. Реализација Програма 

сарадње науке и привреде 

ФИД 

 

МНТРИ 

 

IV квартал 

2027. 

годинe 

Буџет 

Републике 

Србије –

Министарство 

науке, 
технолошког 

развоја и 

иновација 

 

Програм: 0201 

Програмска 

активност: 

0005 

Економска 
класификација: 

451 

120.000 240.000 

2.1.2. Креирање Зеленог 

програма за унапређење локалне 

самоуправе 

Фонд за 

науку 

МНТРИ  IV квартал 

2027. 

годинe 

Буџет 

Републике 

Србије 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

2.1.3. Јачање капацитета научно-

истраживачких тимова, који се 

баве темом зелене транзиције, у 

области трансфера технологије и 
припреме научно-истраживачких 

решења за комерцијализацију 

МПрив  Фонд за 

науку, ПКС 

IV квартал 

2027. 

годинe 

Буџет 

Републике 

Србије 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 
запослених 

  

 

Мера 2.2: Укључивање индустријских привредних субјеката у међународне програме који имају за циљ развој иновативних решења и унапређење 
конкурентности индустрије 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: информативно едукативна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Број апликација за међународне 

програме на годишњем нивоу 

Број МПрив, ПКС - 2024 3 5 

Број привредних субјеката који су 
прошли обуку 

Број МПрив, ПКС 150 2025 150 200 

 

Извор финансирања мере Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 



 

18 
 

 Веза са програмским 

буџетом 
У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије  У оквиру редовних 

активности за плате 

запослених 

  

 

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

2.2.1. Промоција међународних 

пројеката који подстичу 

истраживање и развој и едукација 

ММСП за ефикасније коришћење 

доступних средстава 

МПрив ПКС, 

Регионалне 

развојне 

агенције 

IV квартал 

2027. 

годинe 

Буџет 

Републике 

Србије  

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

2.2.2. Организовање радионица 

за аплицирање међународне 

програме 

МПрив ПКС, 

Регионалне 

развојне 

агенције 

IV квартал 

2027. 

годинe 

Буџет 

Републике 

Србије  

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

2.2.3. Јачање капацитета кадрова 

за управљање пројектима кроз 

организацију тренинга 

МПрив ПКС IV квартал 
2027. 

годинe 

Буџет 
Републике 

Србије  

У оквиру 
редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

 

Мера 2.3: Подршка развоју и унапређењу производних процеса кроз пројекте индустријске институционалне инфраструктуре 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: подстицајна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  
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Број предузећа корисника специфичних 

консталтинг услуга на нивоу 

институционалне инфраструктуре на 

годишњем нивоу 

Број МПрив 0 2024 10 15 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије – 

Министарство привреде 

У оквиру редовних 

активности за плате 

запослених 

  

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства 

по изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

2.3.1. Дигитализација/вештачка 

интелигенција  токова отпада у 

циљу успостављања 

индустријске симбиозе 

 

МПрив  IV квартал 

2027. 

годинe 

Буџет 

Републике  

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

 

  

2.3.2. Креирање базе критичних 

сировина у сектору рециклажне 
индустрије 

МПрив  IV квартал 

2027. 

годинe 

Буџет 

Републике 

Србије  

У оквиру 

редовних 

активности за 
плате 

запослених 

  

 

 

 

Мера 2.4: Афирмација заштите интелектуалне својине 

Институција одговорна за реализацију: Завод за интелектуалну својину 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: информативно едукативна 
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Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Индекс заштите интелектуалне својине Глобални 

ранг од 

129. 

земаља 

Property Rights 

Alliance 

60 2025 58 55 

Број пријава права индустријске својине 

(патент, жиг, дизајн и ОГП) годишње 

Број ЗИС 8908 2025 9040 9100 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије  У оквиру редовних 

активности за плате 

запослених 

  

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

2.4.1. Организација промотивне 

кампање кроз подизање свести о 
значају и правима интелектуалне 

својине  

ЗИС МПрив IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије 

У оквиру 

редовних 

активности за 
плате 

запослених 

  

2.4.2. Организовање едукативних 

радионица о начинима 

остваривања заштите права 

интелектуалне својине, као и 

правима оних који развијају 

иновације и пружање услуга за 

МСП у области заштите и 

управљања интелектуалном 

својином (Дијагностика ИС) 

ЗИС МПрив IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

 

Мера 2.5: Програм подршке за индустријске привредне субјекте за набавку технолошке опреме прве генерације 
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Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: подстицајна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Вредност набављене технолошке 

опреме прве генерације 

хиљ. 

динара 

МПрив 2.384.846 2024 2.623.330 2.623.330 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије – 
Министарство привреде 

Програм: 1509 
Пројекат: 4002 

Економска 

класификација: 451 

500.000 500.000 

 

Назив активности: Орган 

који 
спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 
спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 
активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 
буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства 

по изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

2.5.1. Припрема Предлога 

програма подстицања 

предузетништва кроз развојне 

пројекте који ће обухватити и 

индустријске привредне субјекте 

за набавку технолошке опреме 

прве генерације 

МПрив ФЗР IV квартал 

2026. 

годинe 

Буџет 

Републике 

Србије 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

2.5.2. Спровођење Програма 

подршке подстицања 

предузетништва кроз развојне 

пројекте  

МПрив ФЗР IV квартал 

2026. 

годинe 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 
привреде 

Програм: 1509 

Пројекат: 4002 

Економска 

класификација: 
451 

500.000 500.000 
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Посебни циљ 3: Повећан укупни обим инвестиција у индустрију уз раст квалитета инвестиција  

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство привреде 

Показатељ (и) на нивоу oпштег циља  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна година Циљaна 

вредност у 

2026 

Последња 

година важења 

АП 

Учешће инвестиција у БДП  % РЗС 23,8 2024 24,6 25 

 

Мера 3.1: Прилагођавање критеријума привлачења инвестиција у индустрију у циљу повећања бруто додате вредности 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: регулаторна 

Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ 

резултата) 

Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Учешће капитала сектора високих и 

средње-високих технологија у укупној 

вредности капитала прерађивачке 

индустрије 

% РЗС 37,0 2024 39 41 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије У оквиру редовних 

активности за плате 

запослених 

  

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

3.1.1. Праћење и анализа 

функционисања система 
подстицаја  

РАС МПрив III квартал 

2026. 
године 

Буџет 

Републике 
Србије 

У оквиру 

редовних 
активности за 
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плате 

запослених 

3.1.2. Унапређење 

регулаторног оквира ради 

ефикаснијег функционисања  

система подстицаја  

РАС МПрив IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

 

Мера 3.2: Програм подстицаја улагања у индустријску производњу 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: подстицајна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 
мере 

 

Извор провере Почетна 
вредност  

Базна 
година 

Циљана вредност у 
2026. години 

Циљана вредност у 
2027. години  

Укупна вредност улагања компанија 

прерађивачког сектора у машине и 

опрему 

милиони 

евра 

ЕУРОСТАТ, РЗС 2.217,90 2024 2.500 2.700 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије – 

Министарство привреде 

Програм: 1510 

Пројекат: 0003 

Економска 

класификација: 454 

23.400.000 24.500.000 

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства 

по изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

3.2.1. Спровођење и даљи 

развој система подстицања 

улагања у индустријску 

производњу  

РАС МПрив IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

Програм: 1510 

Програмска 

активност: 0003 

Економска 

класификација: 

454 

19.188.000 19.600.000 
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3.2.2. Спровођење система 

подстицаја за инвестиције у 

индустријску производњу 

производа више додате вредности 

и где постоје потенцијали за 

истраживање, развој и иновације 

РАС МПрив IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

Програм: 1510 

Програмска 

активност: 0003 

Економска 

класификација: 

454 

4.212.000 4.900.000 

 

Мера 3.3: Промоција Републике Србије као инвестиционе локације отворене за нове инвестиције домаћих и страних компанија које имају већу додату вредност  

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: информативно едукативна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 
мере 

 

Извор провере Почетна 
вредност  

Базна 
година 

Циљана вредност у 
2026. години 

Циљана вредност у 
2027. години  

Број контактираних инвеститора 

сектора високих и средње-високих 

технологија 

Број РАС 190 2025 250 250 

Број иницијалних састанака са 

инвеститорима сектора високих и 

средње-високих технологија 
произашлих из „Outreach” активности 

Број РАС 32 2025 35 35 

 

Број нових инвестиционих пројеката у 

секторима високих и средње-високих 
технологија 

Број МПрив, РАС 3 2025 3 3 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије  У оквиру редовних 

активности за плате 

запослених 

  

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства 

по изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 
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3.3.1. Промоција регулаторног 

оквира, програма подршке, 

инфраструктурних и људских 

потенцијала за индустријска 

улагања у земљу и представљање 

потенцијалних локалних 
добављача кроз учешће или 

организацију сајмова, самита, 

семинара и конференција 

(укључујући online догађаје)  

РАС ПКС IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

3.3.2. Обиласци  постојећих 

инвеститора ради информисања о 

њиховом досадашњем 

пословању, сарадњи са домаћим 

добављачима, плановима за даље 

ширење и представљање модела 

подршке – „Aftercare” 

РАС МПрив, ПКС IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

3.3.3. Привлачење 

потенцијалних инвеститора кроз 
директно контактирање - 

„Outreach” 

РАС МПрив, ПКС IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 
Министарство 

привреде 

У оквиру 

редовних 

активности за 
плате 

запослених 

  

3.3.4. Промоција Републике 

Србије као инвестиционе 

дестинације за пројекте високе 

додате вредности – 

„Advertisement” 

РАС МПрив IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

3.3.5. Промоција 

индустријских зона 

МПрив РАС IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

 

 

Мера 3.4: Програм подршке развоју инфраструктуре за потребе индустријских зона 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: подстицајна 
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Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Годишња вредност реализоване 

подршке развоју пословне 

инфраструктуре (индустријске зоне и 

остала пословна инфраструктура) 

милијарде 

динара 

МПрив 2,12 2024 2,7 2,7 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије – 

Министарство привреде 

Програм: 1505 

Пројекат: 4004 

Економска 
класификација: 463 

3.055.000 3.000.000 

Буџет Републике Србије – 

Министарство привреде 

Програм: 1505 

Пројекат: 4004 
Економска 

класификација: 511 

65.000  

Буџет Републике Србије – 
Министарство привреде 

Програм: 1505 
Пројекат: 4006 

Економска 

класификација: 511  

80.000                                   100.000 

 

Назив активности: Орган 
који 

спроводи 

активност 

Oргани 
партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 
завршетак 

активности 

Извор 
финансирања 

Веза са 
програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 
изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

3.4.1. Доношење Програма 

подршке развоју пословне 

инфраструктуре или других 

аката у циљу стварања повољних 

услова за привлачење 

инвестиција, унапређење 

привредног амбијента и 

отварање нових радних места 

МПрив  IV квартал 

2026. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 
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3.4.2. Праћење реализације 

инфраструктурних пројеката у 

складу са донетим Програмом 

или другим актима, као и 
праћење преосталих уговорних 

обавеза 

МПрив Јединице 

локалне 

самоуправе 

IV квартал 

2026. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

Програм: 

1505 

Пројекат: 

4004 

Економска 

класификациј
а: 463 

Економска 

класификациј

а: 511 

 

 

 

 

 

 

 
3.055.000 

 

 

65.000 

 

 

 

 

 

 
3.000.000 

3.4.3. Израда ex post анализе 

ефеката Програма подршке 

развоју пословне 

инфраструктуре или других 

аката донетих у циљу стварања 

повољних услова за привлачење 

инвестиција, унапређење 

привредног амбијента и 
отварање нових радних 

МПрив  IV квартал 

2027.  

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

3.4.4. Реализација пројекта 

Српско-кинески индустријски 

парк „Михајло Пупин“ у 

Београду 

МПрив  IV квартал 

2027.  

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

Програм: 

1505 

Пројекат: 

4006 

Економска 

класификациј

а: 511  

 

80.000 100.000 

 

Мера 3.5: Уравнотежавање регионалног индустријског развоја 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: регулаторна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  
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Укупни годишњи подстицаји 

регионалног развоја у форми 

финансијске подршке за привлачење 

инвестиција 

милиони 

динара 

АПР 14.345,6 2024 15.000 16.000 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије  У оквиру редовних 
активности за плате 

запослених 

  

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 
активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 
активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 
 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

3.5.1. Праћење и анализа 

функционисања система 

подстицаја који је фокусиран на 

регионе у којима је заступљена 

прерађивачка индустрија са 

ниском додатом вредношћу  

МПрив РАС IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

3.5.2. Спровођење и даље 

унапређење система подстицаја 

са фокусом на регионе у којима 

је заступљена прерађивачка 

индустрија са ниском додатом 

вредношћу 

МПрив РАС IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 
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Посебни циљ 4: Унапредити технолошку структуру извоза 

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство привреде 

Показатељ (и) на нивоу oпштег циља  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна година Циљaна 

вредност у 

2026 

Последња година 

важења АП 

Покривеност увоза извозом у средњем/високом и 

високом технолошком сектору индустрије  

% РЗС 81,0 2025 83 85 

 

Мера 4.1: Идентификација и подстицање извозно оријентисаних сектора индустрије виших фаза прераде 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: едукативно - информативна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Број предузећа која су прошла обуку на 

годишњем нивоу 

Број МПрив, ПКС 0 2025 5 10 

 

Извор финансирања мере 
 

Веза са програмским 
буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије  Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 423 

8.000  

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства 

по изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

4.1.1. Припрема Програма 
промоције српске привреде у 

иностранству  

МПрив  IV квартал 

2026. 
године 

Буџет 

Републике 
Србије – 

Министарс 

У оквиру 

редовних 
активности за 

плате 

запослених 
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4.1.2 Имплементација Програма 

промоције српске привреде у 

иностранству 

МПрив  IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарс 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 

423 

8.000  

4.1.3. Анализа извоза 
високотехнолошких производа  

МПрив  IV квартал 

2027. 
године 

Буџет 

Републике 
Србије – 

Министарство 

привреде 

У оквиру 

редовних 
активности за 

плате 

запослених 

  

4.1.4. Организација округлих 

столова са идентификованим 

компанијама како би се 

дефинисали кључни проблеми и 

формулисале мере за њихово 

решавање 

МПрив  IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

 

Мера 4.2: Програм подршке интернационализацији индустријским привредним субјектима 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: подстицајна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Вредност извоза прерађивачке 

индустрије 

милиони 

евра 

РЗС 28.975,1 2025 29.000 30.000 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије – 
Министарство привреде 

Програм: 1510 
Пројекат: 0001 

Економска 

класификација: 424 

393.000 400.000 

Буџет Републике Србије – 

Министарство привреде 

Програм: 1503 

Пројекат: 4004 

54.000 100.000 
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Економска 

класификација: 454 

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства 

по изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

4.2.1. Спровођење годишњих 

програма подршке МСП за 

унапређење извозних 

способности 

РАС ПКС IV квартал 

2026. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

Програм: 1510 

Програмска 

активност: 0001 

Економска 

класификација: 

424 

160.000 160.000 

4.2.2. Спровођење програма 

подршке микро и малим 

привредним друштвима и 
предузетницима у прехрамбеној 

индустрији и индустрији пића за 

успостављање и развој извозних 

способности   

РАС  IV квартал 

2026. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 
Министарство 

привреде 

Програм: 1510 

Програмска 

активност: 0001 
Економска 

класификација: 

424 

100.000 110.000 

4.2.3. Континуирана 

дијагностика извозних 

способности корисника 

програма подршке 

РАС ПКС IV квартал 

2026. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

4.2.4. Организација националних 

штандова на међународним 

сајмовима 

РАС ПКС IV квартал 

2026. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 
привреде 

Програм: 1510 

Програмска 

активност: 0001 

Економска 
класификација: 

424 

133.000 130.000 

4.2.4. Израда секторских и 

тржишних анализа 

РАС ПКС IV квартал 

2026. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 
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4.2.5. Спровођење годишњих 

програма финансијске подршке 

привредним субјектима за 

унапређење пословања 

коришћењем услуга у области 

инфраструктуре квалитета-ИК 
(сертификација производа, 

система менаџмента, коришћење 

стандарда и друге услуге ИК) 

МПрив РАС IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

Програм: 1503 

Пројекат: 4004 

Економска 

класификација: 

454 

54.000 54.000 

4.2.6. Стварање услова за пуну 

интеграцију РС у јединствено 
тржиште ЕУ за три групе 
индустријских производа 
(електрични и електронски 
производи, машине, и ЛЗО) за 
потписивање АСАА споразума за те 
групе производа 

МПрив АТС, ИСС, 

МУСТ 

IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарство 

привреде 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

 

Мера 4.3: Програм подршке индустријским привредним субјектима за улазак у ланце добављача мултинационалних компанија 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: подстицајна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Број нових добављача МНК из 
Републике Србије годишње 

Број РАС 5 2024 12 12 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије – 

Министарство привреде 

Програм: 1510 

Пројекат: 0001 

Економска 

класификација: 424 

210.000 210.000 

 

Назив активности: Орган 

који 

Oргани 

партнери у 

Извор 

финансирања 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин. 



 

33 
 

спроводи 

активност 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Веза са 

програмским 

буџетом 

2026. 2027. 

4.3.1. Спровођење годишњих 

Програма подршке унапређења 

пословних способности ради 

уласка у ланце добављача и 
проширење пословања са МНК 

РАС ПКС, 

Кластери 

IV квартал 

2026. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарств
о привреде 

Програм: 1510 

Програмска 

активност: 0001 

Економска 
класификација: 

424 

200.000 200.000 

4.3.2. Континуирана 

дијагностика пословних 

перформанси корисника 

програма подршке  

РАС ПКС, 

Кластери 

IV квартал 

2026. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарств

о привреде 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

4.3.3. Континуирано одржавање 

„Дана добављача” и одржавање 

B2B састанака 

РАС ПКС, 

Кластери 

IV квартал 

2026. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарств

о привреде 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

4.3.5. Креирање платформе за 

повезивање МСП и МНК 

РАС  IV квартал 

2027. 
године 

Буџет 

Републике 
Србије – 

Министарств

о привреде 

Програм: 1510 

Програмска 
активност: 0001 

Економска 

класификација: 

424 

10.000 10.000 

4.3.6. Упознавање привредних 

субјеката са значајем 

стандардизације и захтевима 

стандарда битних за извоз и 

међународно пословање  

   

МПрив  IV квартал 

2025. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарств

о привреде 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

 

 

 

Посебни циљ 5: Трансформација индустрије од линеарног ка циркуларном моделу 

Институција одговорна за координацију и извештавање: Министарство привреде 
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Показатељ (и) на нивоу oпштег циља  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна година Циљaна 

вредност у 

2026 

Последња 

година важења 

АП 

Стопа коришћења циркуларних ресурса у 

индустрији  

% ЕУРОСТАТ 

РЗС 

1,2 2024 1,5 2 

 

Мера 5.1: Промоција циркуларне економије и едукација привредних субјеката 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: информативно едукативна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Број запослених у привредним 

субјектима на стратешком нивоу који су 

похађали формате обуке о циркуларној 

економији, годишње 

Број МПрив 353 2024 350 350 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије – 

Министарство привреде* 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 423 

3.000 3.000 

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

5.1.1. Едукација и тренинг 
привредних друштава о 

најважнијим концептима и 

праксама зелене трансформације 

у ЕУ и Р. Србији– 

CBAM/национални CBAM, ESG, 

МПрив ПКС IV квартал 
2027. 

године 

Буџет 
Републике 

Србије – 

Министарств

о привреде 

Програм: 1509 
Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 

423 
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EУ таксономија/ национална 

таксономија 

5.1.2. Повезивање 

дигитализације и циркуларности 

ресурса за потребе одрживог 

пословања (токови материјала) 

МПрив ПКС IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарств

о привреде 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 

423 

  

5.1.3. Креирање интерактивног и 
дигитализованог екосистема за 

размену иновативних решења у 

домену циркуларне економијe, 

зелених и чистих технологија, 

између start-up, академске 

заједнице и реалног сектора 

МПрив ПКС IV квартал 
2027. 

године 

Буџет 
Републике 

Србије – 

Министарств

о привреде 

Програм: 1509 
Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 

423 

  

5.1.4. Сарадња са 

универзитетима у домену зелене 

трансформације, трансфер знања 

и подршка за оснивање 

специјализованих 

истраживачких, иновационих и 
консултантских центара у овој 

области, као и прилагођавање 

постојећих академских програма 

МПрив ПКС IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије – 

Министарств

о привреде 

Програм: 1509 

Пројекат: 4008 

Економска 

класификација: 

423 

  

*Средства су опредељена на нивоу мере 

 

 

Мера 5.2: Подстицање инвестиција у решења циркуларне и нискокарбонске економије као генераторе раста 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 

Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: регулаторна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица 

мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Бруто додата вредност по јединици 

рециклираних сировина 

БДВ, мил. € 

/циркуларне 

сировине 

(кило тона) 

РЗС 37.28 2024 32 25 
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Количина поново искоришћених 

(рециклираних) сировина годишње  

хиљаде 

тона 

РЗС 1.899 2024 2.000 2.200 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије 

 

У оквиру редовних 

активности за плате 

запослених 

  

Директна донаторска средства 

ГИЗ 

 6.000  

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

5.2.1 Унапређење законодавног 

оквира у циљу подстицања 

инвестиција у решења 
циркуларне и нискоугљеничне 

економије 

МЗЖС МПрив, МРЕ IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије 

У оквиру 

редовних 

активности за 
плате 

запослених 

  

5.2.2. Унапређење програма 

подршке Министарства привреде 

за МСП у циљу подстицања 

инвестиција у решења 

циркуларне и нискоугљеничне 

економије 

МПрив РАС IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

5.2.3. Бесплатни прорачун 

копроративног карбонског 

отиска са RBH обученим 

консултантима 

ПКС-RBH МПрив IV квартал 

2027. 

године 

Директна 

донаторска 

средства 

ГИЗ 

 4.800  

5.2.4. Обука за МСПП за 

обрачунавање угљеничног 
отиска производа према 

међународним стандардима 

ПКС-RBH МПрив IV квартал 

2027. 
године 

Директна 

донаторска 
средства 

ГИЗ 

 1.200  

 

Мера 5.3: Подстицање ефикасније употребе материјалних ресурса и енергетске ефикасности у индустријским процесима 

Институција одговорна за реализацију: Министарство привреде 
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Период спровођења: 2026-2027 Тип мере: регулаторна 

Показатељ(и) на нивоу мере  Jединица мере 

 

Извор провере Почетна 

вредност  

Базна 

година 

Циљана 

вредност у 

2026. години 

Циљана вредност у 

2027. години  

Бруто додата вредност по јединици 

домаћег потрошеног материјала 

БДВ, хиљаде евра/ 

домаћа потрошња 
материјала (хиљаде 

тона) 

РЗС 467,42 2024 500 550 

Финална потрошња енергије у 
индустрији 

Милиони тона 
еквивалентне нафте 

Енергетски 
биланс РС, 

Еуростат 

2.219,56 2024 <2,400 <2,358 

 

Извор финансирања мере 

 

Веза са програмским 

буџетом 

Укупна процењена финансијска средства у 000 дин. 

У 2026. години У 2027. години 

Буџет Републике Србије 

 

У оквиру редовних 

активности за плате 

запослених 

  

Директна донаторска средства 

ГИЗ 

 5.400  

 

Назив активности: Орган 

који 

спроводи 

активност 

Oргани 

партнери у 

спровођењу 

активности 

Рок за 

завршетак 

активности 

Извор 

финансирања 

Веза са 

програмским 

буџетом 

 

Укупна процењена финансијска средства по 

изворима у 000 дин. 

2026. 2027. 

5.3.1. Унапређење спровођења 

законодавног оквира у циљу 

побољшања енергетске 

ефикасности 

МРЕ МПрив, 

МЗЖС 

IV квартал 

2027. 

године 

Буџет 

Републике 

Србије 

У оквиру 

редовних 

активности за 

плате 

запослених 

  

5.3.2. Унапређење програма 

подршке Министарства привреде 
за МСП у циљу ефикасније 

употребе материјалних ресурса и 

енергетске ефикасности 

МПрив РАС, МРЕ, 

ПКС 

IV квартал 

2027. 
године 

Буџет 

Републике 
Србије 

У оквиру 

редовних 
активности за 

плате 

запослених 
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5.3.3. Бесплатни енергетски 
прегледи са RBH обученим 

консултантима 

ПКС-RBH МПрив IV квартал 

2027. 

године 

Директна 

донаторска 

средства 

ГИЗ 

 5.400  
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6. СКРАЋЕНИЦЕ 

МПрив-Министарство привреде 

МЗЖС-Министарство заштите животне средине 

МИТ-Министарство информисања и телекомуникација 

МРЕ-Министарство рударства и енергетике 

МНТРИ-Министарство науке, технолошког развоја и иновација 

МПрос-Министарство просвете 

АЗК-Агенција за квалификације 

ЗИС-Завод за интелектуалну својину 

РЗС-Републички завод за статистику 

ПКС-Привредна комора Србије 

RBH-Responsible business hub Привредне коморе Србије 

РАС-Развојна агенција Србијe 

ФЗР-Фонда за развој Републике Србије 

ЦДТ-Центар за дигиталну трансформацију 

ФИД-Фонд за иновациону делатност 

ЕУ-Европска унија 

СДИ-Стране директне инвестиције 

ГИЗ-Немачка организација за међународну сарадњу 

БДВ-Бруто додата вредност 

БДП-Бруто домаћи производ 

ИТ-Информационе технологијe 

МНК-Мултинационалне компаније 

МСП-мала и средња предузећа 

МСПП-мала и средња предузећа и предузетници 

ИР-истраживање и развој 

ИС-интелектуална својина 

ИК-инфраструктура квалитета 

АТС- Акредитационо тело Србије 

ИСС-Институт за стандардизацију Србије 

GHG-емисија гасова са ефектима стаклене баште 

CBAM-прекогранични механизам за прилагођавање емисија угљеника 

ESG-друштвени стандарди управљања животном средином 

ОГП – ознака географског порекла 

4С- Стратегија паметне специјализације у Републици Србији за период 

од 2020. до 2027. године 
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7. ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ 

 

Овај акциони план објавити на интернет страници Владе, интернет страници 

Министарства привреде и Порталу е-Управа, у року од седам радних дана од дана 

усвајања. 

Овај акциони план објавити у „Службеном гласнику Републике Србије”. 

 

05 Број:  

У Београду,  

ВЛАДА 
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О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е 

 

 ПРАВНИ ОСНОВ  

 

На основу члана 38. став 1. Закона о планском систему Републике Србије 

(„Службени гласник РС”, број 30/18), документ јавних политика на републичком нивоу, 

усваја Влада, осим ако је другачије прописано посебним законом. Такође, у складу са 

делом 4. Механизам за спровођење Стратегије и начин извештавања о резултатима 

спровођења, Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. 

године („Службени гласник РС”, број 35/20), прописано је усвајање акционог плана, 

којим ће бити дефинисане конкретне мере и активности ради обезбеђења услова да се 

циљеви наведене стратегије реализују, одређени носиоци и партнери за спровођење тих 

мера и активности, дефинисани њихови показатељи, као и рокови и средства за њихово 

спровођење.   

 

РАЗЛОЗИ ЗА УСВАЈАЊЕ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ 

ИНДУСТРИЈСКЕ ПОЛИТИКЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ОД 2021 ДО 2030. ГОДИНЕ, ЗА 

ПЕРИОД ОД 2026. ДО 2027. ГОДИНЕ 

 

У оквиру преговора за приступање Европској унији, Република Србија је 

прихватила тековине ЕУ у Поглављу 20 - Предузетништво и индустријска политика, и 

обавезала се да ће их у потпуности спровести до ступања у чланство, односно Република 

Србија не захтева специфична прилагођавања у овој области. 

Наиме, као мерило за затварање наведеног поглавља, обавеза Републике Србије 

је доношење свеобухватне индустријске политике засноване на принципима ЕУ и на 

коришћењу резултата вежбе тзв. „паметне специјализације“, као и њена примена. 

Такође, у последњем Извештају Европске комисије од 4. новембра 2025. године наводи 

се да Република Србија треба да усвоји нови акциони план за споровођење Стратегије 

индустријске политике. 

Након усвајања Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 

2030. године („Службени гласник РС”,  број 35/20), у претходних пет година су 

имплементирани Акциони план за спровођење Стратегије индустријске политике 

Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2021. до 2023. године 

(„Службени гласник РС“ 37/21) и Акциони план за спровођење Стратегије индустријске 

политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2024. до 2025. године 

(„Службени гласник РС“ 34/24). У циљу остваривања континуитета јавних политика, као 

и на основу наведених препорука Европске комисије припремљен је Предлог акционог 

плана за спровођење Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 

2030. године, за период од 2026. до 2027. године. 

 У складу са наведеним, предлаже се усвајање Акционог плана за спровођење 

Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период 

од 2026. до 2027. године. 
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ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА ПОТРЕБНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ АКЦИОНОГ ПЛАНА 

ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ ИНДУСТРИЈСКЕ ПОЛИТИКЕ РЕПУБЛИКЕ 

СРБИЈЕ ОД 2021 ДО 2030. ГОДИНЕ, ЗА ПЕРИОД ОД 2026. ДО 2027. ГОДИНЕ 

 

Средства за реализацију Акционог плана за спровођење Стратегије индустријске 

политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2026. до 2027. године, 

у 2026. години, опредељена су Законом о буџету Републике Србије за  2026. годину 

(„Службени гласник РС”, брoj 108/25). Средства за реализацију мера и активности у 

наредним годинама биће одређена у складу са билансним могућностима буџета 

Републике Србије и утврђеним лимитима, односно у оквиру утврђеног укупног нивоа 

расхода и издатака буџета Републике Србије за сваку годину. 

Такође, планирана су средства међународних донаторских организација, која ће 

уз већ опредељена средства у складу са билансним могућностима буџета Републике 

Србије и утврђеним лимитима, допринети бржем и ефикаснијем остварењу дефинисаних 

циљева Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године. 

За остварење посебног циља 1: Унапређена дигитализација пословних модела 

индустријске производње биће опредељена средства на следећим апропријацијама: 

- Раздео 21 Министарство привреде: 

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4008 - 

Подршка индустријском развоју у укупном износу 89.000.000 динара, и то: Eкономска 

класификација 423 у износу 14.000.000 динара и Eкономска класификација 454 у износу: 

75.000.000 динара у 2026. години и у укупном износу 97.000.000 динара, и то: економска 

класификација 423 у износу 22.000.000 динара и економска класификација 454 у износу: 

75.000.000 динара у 2027. години. 

За остварење посебног циља 2: Развој индустрије базиране на иновацијама и 

развоју виших фаза технолошке производње биће опредељена средства на следећим 

апропријацијама: 

- Раздео 36 Министарство науке, технолошког развоја и иновација: 

  - Програм 0201 Развој науке и технологије,  програмска активност 0005 Подршка 

раду Фонда за иновациону делатност, економска класификација 451, у износу: 

120.000.000 динара у 2026. години и 240.000.000 динара у 2027. години. 

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4002 - 

Подршка развоју предузетништва, Eкономска класификација 451, у износу 500.000.000 

у 2026. години и 500.000.000 динара у 2027. години. 

За остварење посебног циља 3: Повећан укупни обим инвестиција у индустрију 

уз раст квалитета инвестиција, у оквиру Раздела 21 - Министарство привреде биће 

опредељена средства на следећим апропријацијама: 

- Програм 1510 - Привлачење инвестиција, Програмска активност - 0003 -

Улагања од посебног значаја, Eкономска класификација 454, у износу 23.400.000.000 

динара у 2026. години и 24.500.000.000 динара у 2027. години. 

- Програм 1505 - Регионални развој, Пројекат 4004 - Подршка развоју пословне 

инфраструктуре, Eкономска класификација 511 и 463, у укупном износу 3.120.000.000 

динара у 2026. години (од чега 3.055.000.000 динара на економској класификацији 463 и 

65.000.000 динара на економској класификацији 511) и 3.000.000.000 динара у 2027. 

години на економској класификацији 463. 
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- Програм 1505 - Регионални развој, Пројекат 4006 – Српско-кинески 

индустријски парк „Михајло Пупин“ у Београду, Eкономска класификација 511, у 

износу 80.000.000 динара у 2026. години и 100.000.000 динара у 2027. години. 

За остварење посебног циља 4: Унапредити технолошку структуру извоза, у 

оквиру Раздела 21 - Министарство привреде, биће опредељена средства на следећим 

апропријацијама: 

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4008 - 

Подршка индустријском развоју, економска класификација 423, у износу 8.000.000 

динара у 2026. години. 

- Програм 1503 – Развој националног система инфраструктуре квалитета, 

Програм 4004 - Програм финансијске подршке - Коришћењем стандардa до 

конкурентнијих производа, економска класификација 454, у износу од 54.000.000 динара 

у 2026. години и 54.000.000 динара у 2027. години 

- Програм 1510 - Привлачење инвестиција, Програмска активност 0001 - Стручна 

и административна подршка у области привредног и регионалног развоја, економска 

класификација 424, у износу 603.000.000 динара у 2026. години и 610.000.000 динара у 

2027. години. 

За остварење посебног циља 5: Трансформација индустрије од линеарног ка 

циркуларном моделу, у оквиру Раздела 21 - Министарство привреде, биће опредељена 

средства на следећим апропријацијама: 

- Програм 1509 - Подстицаји развоју конкурентности привреде, Пројекат 4008 - 

Подршка индустријском развоју, економска класификација 423, у износу 3.000.000 

динара у 2026. години и 3.000.000 динара у 2027. години. 

- Донаторска средства ГИЗ у износу 11.400.000 динара у 2026. години. 

 

Средства у 2027. години ће бити обезбеђена у оквиру лимита на разделима Министарства 

привреде и Министарства науке, технолошког развоја и иновација. 

 

РАЗЛОЗИ ЗА ХИТНО ДОНОШЕЊЕ 

 

Основни разлог за хитно доношење Закључка је континуитет у имплементацији 

мера Стратегије индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године. Како 

је претходном документу јавне политике за имплементацију мера наведене стратегије 

истекао рок важења, потребно је усвојити Акциони план за спровођење Стратегије 

индустријске политике Републике Србије од 2021. до 2030. године, за период од 2026. 

до 2027. године, који ће дати значајан допринос подизању конкурентности индустрије 

Републике Србије, нарочито у време енергетске кризе, уз наставак испуњавања обавеза 

у процесу европских интеграција. 

 

 

 

 

 

 


